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88 lk/kj.k C;kt

vH;kl 8A
For SSC GD & MTS  Exams

	 1.	 ,d o"kZ ds var esa ns; ,d fuf'pr jkf'k esa ,d iqLrd 
dh 8 çfr;ka •jhnh tk ldrh gS vkSj leku /ujkf'k ds 
uxn Hkqxrku ls leku iqLrd dh nl çfr;ka •jhnh tk 
ldrh gSA C;kt dk nj çfr'kr D;k gS\�  
� [SSC MTS 20/10/2021 (Shift-2)]

	 (a)	 30%	 (b)	 25%
	 (c)	 10%	 (d)	 15%

	 2.	 ,d jkf'k ij lk/kj.k C;kt Lo;a jkf'k ds cjkcj gksrk gSA 
tcfd ;g nj mlh o"kZ dh la[;k gS ftlds fy, ;g 
fuos'k fd;k x;k gSA o"kZ dh la[;k ds cjkcj gS%�  
� [SSC MTS 02/08/2019 (Shift-1)]

	 (a)	 5	 (b)	 10
	 (c)	 8	 (d)	 1

	 3.	 ;fn ₹28000 dh jkf'k ij 3 o"kkZs esa fdlh nj ij lk/kj.k  
C;kt ₹27000 dh jkf'k ij 3o"kkZs esa mlh nj ij lk/
kj.k C;kt ls ₹225 vf/d gS] rks mlh nj ij 3 o"kkZs 

₹35500 ij 2 3
5

 o"kkZs dk lk/kj.k C;kt fdruk gksxk\ 
� [SSC MTS 21/08/2019 (Shift-3)]

	 (a)	 ` 6966.50	 (b)	 ` 6922.50
	 (c)	 ` 6953.00	 (d)	 ` 6723.50

	 4.	 x» dh C;kt nj m o"kkZs ds fy, x₹ dh jkf'k ij yxus 
okyk lk/kj.k C;kt s» C;kt dh nj ij n o"kkZs ds fy, 
y₹ dh jkf'k ij yxus okys lk/kj.k C;kt ds cjkcj gS]

rks x
y
 Kkr dhft,:� [SSC MTS 16/08/2019 (Shift-1)]

	 (a)	 nr
ms

	 (b)	
ns
mr

	 (c)	 ms
nr

	 (d)	
mr
ns

	 5.	 ,d /ujkf'k lk/kj.k C;kt ij 7 o"kkZs esa nksxquh gks tkrh 
gSA fdrus o"kks± esa /ujkf'k ewy /ujkf'k dh 5 xquk gks 
tk,xh\� [SSC MTS 09/08/2019 (Shift-2)]

	 (a)	 35	 (b)	 21
	 (c)	 28	 (d)	 30

	 6.	 ,d fuf'pr jkf'k lk/kj.k C;kt dh ,d fuf'pr nj ls 
4 o"kkZs esa ₹20720 vkSj 6 o"kkZs esa ₹24080 ls tkrh gSA  
og jkf'k D;k gS\� [SSC MTS 13/08/2019 (Shift-2)]

	 (a)	 11000	 (b)	 12000
	 (c)	 14000	 (d)	 15000

	 7.	 3 o"kZ ds var ij ₹2800 dh jkf'k ij lk/kj.k C;kt 
₹420 gSA rks leku vof/ ds fy, ₹3200 dh jkf'k ij 
lk/kj.k C;kt D;k gksxk\� [SSC MTS 09/08/2019 (Shift-3)]

	 (a)	 ` 480	 (b)	 ` 560
	 (c)	 ` 440	 (d)	 ` 640

	 8.	 ;fn 5 o"kkZs ds fy, ewy/u vkSj lk/kj.k C;kt dk vuqikr 
10%7 gS] rks C;kt dh nj Kkr dhft,A �
� [SSC MTS 09/08/2019 (Shift-1)]

	 (a)	 15%	 (b)	 20%
	 (c)	 10%	 (d)	 14%

	 9.	 ₹10000 dh ,d jkf'k dk fuos'k lk/kj.k C;kt dh  
3 ;kstukvksa esa fd;k tkrk gSA okf"kZd C;kt dh nj Øe'k% 
4»] 6» o 10» gSA ₹4000 dk fuos'k igyh ;kstuk esa 
fd;k x;k FkkA ;fn 5 o"kZ ckn vftZr dqy C;kt ₹2800 
gS rks rhljh ;kstuk esa fdruh jkf'k dk fuos'k fd;k x;k 
Fkk\� [SSC MTS 08/08/2019 (Shift-3)]

	 (a)	 ` 1500	 (b)	 ` 5000
	 (c)	 ` 1000	 (d)	 ` 3000

	 10.	 lk/kj.k C;kt ij fuos'k dh xbZ ₹800 dh ,d jkf'k 8 
o"kkZs esa ₹1200 gks tkrh gSA rks leku C;kt dh nj ls 
jkf'k ij 6 o"kkZs esa çkIr lk/kj.k C;kt D;k gksxk\�
� [SSC MTS 08/08/2019 (Shift-2)]

	 (a)	 ` 240	 (b)	 ` 210
	 (c)	 ` 250	 (d)	 ` 300

	 11.	 ₹1500 dh ,d jkf'k dk fuos'k x eghus dh fy,  
lk/kj.k C;kt ij fd;k x;k gSA ;fn okf"kZd C;kt dh 

nj 
x
8

% gS rks jkf'k ₹1590 rd c<+ tkrh gS] rks x dk 

eku D;k gS\� [SSC MTS 07/08/2019 (Shift-1)]

	 (a)	 3.2	 (b)	 2.4
	 (c)	 32	 (d)	 24

	 12.	 ₹480 dk fuos'k lk/kj.k C;kt ij fd;k tkrk gSA ;g 
20 eghus ckn ₹520 gks tkrk gSA rks okf"kZd C;kt nj 
D;k gS\� [SSC MTS 06/08/2019 (Shift-3)]

	 (a)	 6%	 (b)	 5%
	 (c)	 8%	 (d)	 4%

	 13.	 ;fn ₹1000 dks 12-5» çfr o"kZ dh nj ls nks o"kks± ds 
fy, lk/kj.k C;kt ij fuos'k fd;k tkrk gS rks jkf'k D;k 
gS\� [SSC MTS 06/08/2019 (Shift-2)]

	 (a)	 1125	 (b)	 1250
	 (c)	 1325	 (d)	 1275
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	 14.	 10» okf"kZd C;kt dh nj ls 6 eghus ds fy, ,d 
ewy/u ij lk/kj.k C;kt ₹100 gSA rks ewy/u dh gS\ 
� [SSC MTS 05/08/2019 (Shift-1)]

	 (a)	 ` 1000	 (b)	 ` 2000
	 (c)	 ` 1500	 (d)	 ` 2500
	 15.	 ,d jkf'k ij lk/kj.k C;kt Lo;a jkf'k ds cjkcj gksrk gS] 

tcfd ;g nj mlh o"kZ dh la[;k gS ftlds fy, ;g 
fuos'k fd;k x;k gSA o"kZ dh la[;k cjkcj gSA

� [SSC MTS 13/06/2019 (Shift-2)]

	 (a)	 5	 (b)	 10
	 (c)	 8	 (d)	 1

gy 8A

1. (b)	 nj R  = 
SI
P T

×
×
100

 = 
2
8 1
×100
×  = 25%

2. (b) ç'ukuqlkj
P = SI vkSj T = R

T = 
SI
P R

×
×
100

 ⇒ T = 
P
P T
×
×
100

T2 = 100
T = 10 o"kZ

3. (b) R = 
225
1000 3
×100
×  = 7.5%

SI = 35500 7 5
100

13× ×
.

= ` 6922.50
4. (b) ç'ukuqlkj
x m r× ×
100

 = 
y n s× ×
100

x
y  = 

ns
mr

5. (c) 

		

T = 7

SI = 1

2

A

1

P

		

P A
51

SI = 4

T = 4 × 7 = 28 o"kZ
6. (c) 

		

T

2

A
20720

3360
240806

4

2 = 3360
1 = 1680
4 o"kZ SI =  4 × 1680
= 6720

P = 20720 – 6720
P = ` 14000

7. (a) R =	
420×100
2800× 3

 = 5%

SI =  3200 × 
5
100

 × 3 = ` 480

8. (d)  R = 
7×100
10× 5  = 14%

9. (c) Ist ;kstuk SI = 4000 × 5 × 4
100

 = ` 800

'ks"k SI  = 2800 – 800 = ` 2000
ekuk IIIrd ;kstuk esa /u P gS 

600 6 5
100

10 5
100

�� � � �
� �

�P P  = 2000

20P  = 2000 × 100 – 180000

P = 
20000
20  = ` 1000

10. (d)

		

T = 8

SI = 400

1200

A

800

P

6 o"kZ dk SI = 400
8

 × 6

= ` 300

11. (d) 1500
12 8 100

× ×
×

x x  = 90

x2  = 90 32
5
×  = 576

x = 24

12. (b) 20 eghus = 
20
12  o"kZ = 

5
3  o"kZ

R = 
40 100

480 5
3

×

×
 = 5%

13. (b) 12.5% = 1
8

T = 2
10

SI

8

P

A = 
10
8  × 1000 = ` 1250

14. (b) 6 eghus = 
6
12

 = 
1
2

 o"kZ

P = 
100 100
1
2
10

×

×  = ` 2000
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15. (b) ç'ukuqlkj
P = SI, T = R

T = 
P
P T
×
×
100

T2 = 100
T = 10  o"kZ

vH;kl 8B
For SSC CHSL  Exam

	 1.	 ,d O;fÙkQ vius iq=k] iq=kh vkSj viuh iRuh ds uke ij 
lk/kj.k C;kt ij ₹1]05]750 dh jkf'k bl rjg fuos'k 
djrk gS fd mUgsa Øe'k% 3] 4 vkSj 5 o"kZ ckn leku 
C;kt feyrk gSA ;fn C;kt nj 5» çfr o"kZ gS] rks iRuh 
ds fy, fuos'k dh xbZ jkf'k D;k gS\�
� [SSC CHSL 12/08/2021 (Shift-3)]

	 (a)	 27000	 (b)	 28000
	 (c)	 25000	 (d)	 30000

	 2.	 ,d O;fÙkQ dqy ₹9000 dks 3»] 4» o 6» okf"kZd  
lk/kj.k C;kt ij rhu Hkkxksa esa fuos'k djrk gSA ,d o"kZ 
ds var esa]mls rhuks fLFkfr;ksa esa leku C;kt çkIr gqvkA 
6» ij fuos'k dh xbZ jkf'k Kkr dhft,A �
� [SSC CHSL 16/10/2020 (Shift-1)]

	 (a)	 `2,000	 (b)	 `3,000
	 (c)	 `4,000	 (d)	 `5,000

	 3.	 ,d O;fÙkQ lk/kj.k C;kt dh fdlh nj ij ,d fuf'pr 
/ujkf'k ½.k ds :i esa ysrk gSA 3 o"kkZs ds ckn ½.k 
dh jkf'k nksxquh gksrh gS vkSj C;kt nj 2» de gks tkrh 
gSA vxys 5 o"kkZs ds ckn] ;fn iwjh /ujkf'k ij fn;k x;k 
C;kt ₹13]600 gS tks ml igyh /ujkf'k ds C;kt ds 

cjkcj gS tks 111
3
 o"kkZs ds fy, ½.k ds :i esa yh xbZ 

Fkh] rks fy, x, vkjafHkd ½.k dh jkf'k Kkr dhft,A�
� [SSC CHSL 14/10/2020 (Shift-2)]

	 (a)	 `13,600	 (b)	 `12,500
	 (c)	 `10,000	 (d)	 `12,000

	 4.	 lk/kj.k C;kt dh dqN nj ij ₹12]000 dh jkf'k yh 
xbZA 4 eghus ds ckn] ₹6000 vkSj tksM+s x, rFkk dqN 
ewy/u ij igys dh C;kt nj dks nksxquk dj fn;k x;kA 
o"kZ ds var esa ;fn dqy C;kt ₹2800 Fkk] rks C;kt dh 
çkjafHkd nj D;k Fkh\� [SSC CHSL 12/10/2020 (Shift-1)]

	 (a)	 14%	 (b)	 16% 
	 (c)	 12%	 (d)	 10%

	 5.	 ,d fuf'pr /ujkf'k dks lk/kj.k C;kt ij fuos'k fd;k 
tkrk gSA 5 o"kkZs esa blls çkIr gksus okyh /ujkf'k] 3 o"kkZs 

esa blls çkIr gksus okyh /ujkf'k dh 11
4
 xquk gSA C;kt 

dh çfr'kr nj D;k Fkh\�[SSC CHSL 11/07/2019 (Shift-1)]

	 (a)	 10%	 (b)	 20%
	 (c)	 25%	 (d)	 15%

	 6.	 31 Dec 2015 dks A] vius fe=k B ls ₹1000 bl 
'krZ ij m/kj ysrk gS fd og ml jkf'k dks 12» dh  
lk/kj.k C;kt nj ds fglkc ls ,d o"kZ ds ckn okil 
dj nsxkA gkykafd A] 1 ebZ 2016 dks #i, okil djus 
dh fLFkrh esa gSA mls dks fdruk #i;k okil djuk gksxk\ 
� [SSC CHSL 10/07/2019 (Shift-1)]

	 (a)	 `1,331.5	 (b)	 `1,045
	 (c)	 `1,120	 (d)	 `1,040

gy 8B

1. (a) 5% = 
1
20

		

T = 3
3) × 20

SI

(20

P

iq=k

3) × 15

3) × 12

iq=kh

iRuh

(20

(20

T = 4

T = 5

iq=k, iq=kh rFkk iRuh dk SI leku gS

		

P SI

400 60

300 60

240 60

iq=k

iq=kh

iRuh

940

iRuh dk eqy/u = 240 105750
940

×

= ` 27000

2. (a) 3% = 
3
100 ; 4% = 

4
100

; 6% = 
6
100

		

P SI

400 = (100 3) × 4

300 = (100 4) × 3

200 = (100 6) × 2

900

6% ij yxk;k /u = 
200
900

9000×

= ` 2000
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3. (c) 
P × R × 34
100 3×

 = 13600

PR = 120000
P R P R� �

� � � �
3

100
2 5

100
2( )  = 13600

13PR – 20P = 1360000
20P = 1560000 – 1360000

P = 
200000
20

P = ` 10000

4. (d) 12000 100
4
12

18000 2
100

8
12

� � � � �
R R

 = 2800

40R + 240R = 2800
280R = 2800

R = 2800
280

R = 10%

5. (b) 11
4

  = 5
4

		   

T

2

A
4

1
55

3
P
4 – 1.5 = 2.5

 
2y = 1
1y = 0.5(SI)

\ R = 
1 5 100
2 5 3
.
.
×

×  = 20%

6. (d) T = 122 days = 
122
366  o"kZ

[2016 ,d yhi o"kZ gS]

SI = 1000
12
100

1
3

× ×  = ` 40

A = 1000 + 40 = ` 1040

vH;kl 8C
For SSC CGL & CPO  Exams

	 1.	 ,d fuf'pr jkf'k lk/kj.k C;kt ij 3 o"kkZs esa ₹81840 
vkSj 5 o"kkZs esa x» çfro"kZ dh nj ls ₹92400 gks tkrh 
gSA ;fn C;kt dh nj (x + 2)» gks tkrh gS] rks leku 
jkf'k fdrus o"kks± esa vius vki nksxquh gks tk,xh\�
� [SSC CGL 20/08/2021 (Shift-1)]

	 (a)	 12.5	 (b)	 8
	 (c)	 10	 (d)	 20

	 2.	 ₹5000 dh jkf'k dks nks Hkkxksa esa bl çdkj foHkkftr fd;k 

tkrk gS fd igys Hkkx ij 41
5
 o"kZ ds fy, 6 2

3
 çfr 

o"kZ nj ij lk/kj.k C;kt] nwljs Hkkx ij 2 3
4
 o"kZ ds fy,  

4» çfr o"kZ dh nj ij lk/kj.k C;kt dk nksxquk gksrk 
gSA nwljs Hkkx vkSj igys Hkkx dk vuqikr D;k gS\�  
� [SSC CGL Tier II 03/02/2022]

	 (a)	 11:14	 (b)	 11:13
	 (c)	 14:11	 (d)	 13:11

	 3.	 ₹10500 dh /ujkf'k 3 4
5
 o"kkZs esa ,d fuf'pr lk/kj.k 

C;kt nj ij ₹13]825 gks tkrh gSA leku /ujkf'k ij 5 
o"kkZs esa igys ls nksxquh C;kt nj lk/kj.k C;kt D;k gksxk\
� [SSC CGL Tier II 13/09/2019]

	 (a)	 ` 8,470	 (b)	 ` 8,750

	 (c)	 ` 8,670	 (d)	 ` 8,560

	 4.	 ,d O;fÙkQ us lk/kj.k C;kt dh ,d fuf'pr nj ij 
₹25]000 ds ,d pkSFkkbZ fgLls dk fuos'k fd;k rFkk 'ks"k 
4» mPp nj ij fuos'k fd;kA ;fn 2 o"kkZs ds fy, dqy 
fc;kt ₹4125 gS] rks og nj D;k gS ftl ij nwljh jkf'k 
dk fuos'k fd;k x;k Fkk\� [SSC CGL Tier II 13/09/2019]

	 (a)	 9.5%	 (b)	 9.25%
	 (c)	 5.255	 (d)	 7.5%

	 5.	 lk/kj.k C;kt ij nh xbZ ,d /ujkf'k 1 o"kZ esa ₹6076 
rFkk 3 o"kkZs esa ₹7504 gks tkrh gSA Øe'k /ujkf'k o 
çfro"kZ C;kt dh nj D;k gS\�
� [SSC CGL Tier II 12/09/2019]

	 (a)	 ` 5600 and 9%	 (b)	 ` 5600 and 8.5%
	 (c)	 ` 5400 and 9%	 (d)	 ` 5400 and 10%

	 6.	 ,d O;fÙkQ us ₹18600 ds ewy/u dks x» okf"kZd C;kt 
dh nj ls rFkk igys ewy/u ds nksxqus ewy/u dks 
(x + 2)» okf"kZd C;kt dh nj ls fuos'k fd;k] nksuks 
ewy/u lk/kj.k C;kt ij fuosf'kr gSA ;fn nksuks ewy/uks  

ij 31
2
 o"kZ ds fy, vftZr C;kt ₹23110-50 gS]

rks nwljs fuos'k dh okf"kZd C;kt dh nj fdruh gS\ 
� [SSC CPO 11/12/2019 (Shift-1)]

	 (a)	 11%	 (b)	 10.5%
	 (c)	 13%	 (d)	 12.5%

	 7.	 ,d fuf'pr jkf'k (₹ esa) dks okf"kZd y» lk/kj.k C;kt 
dh nj ls 31

2
 o"kZ ds fy, fuos'k fd;k tkrk gSA ;fn 

mls okf"kZd (y + 4) lk/kj.k C;kt dh nj ls fuos'k fd;k 
x;k gksrk ]rks C;kt ds :i esa ₹4452 vf/d çkIr gksrsA  
og jkf'k D;k gS\� [SSC CPO 11/12/2019 (Shift-3)]

	 (a)	 ` 42,400	 (b)	 ` 31,800
	 (c)	 ` 30,400	 (d)	 ` 42,800

	 8.	 lqnhi nks o"kks± ds fy, fof'k"V /ujkf'k ds 1/8 Hkkx 
dks 5» çfr o"kZ dh nj ij rFkk /ujkf'k ds Hkkx dks  
6» çfr o"kZ dh nj ij 2 o"kkZs ds fy, rFkk 'ks"k dks 
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10» çfro"kZ dks nj ij 2 o"kkZs ds fy, fuos'k djrk 
gSA ;fn dqy çkIr C;kt ₹1674 gS] rks fuosf'kr dqy  
/ujkf'k D;k Fkh\� [SSC CPO 9/12/2019 (Shift-1)]

	 (a)	 ` 12,500	 (b)	 ` 12,000
	 (c)	 ` 10,500	 (d)	 ` 13,000

	 9.	 fdlh /ujkf'k dj lk/kj.k C;kt dh nj dh igys 4 o"kkZs 
ds fy, 5» çfro"kZ vxys 3 o"kkZs ds fy, 8» çfro"kZ 
rFkk 7 o"kkZs ls vf/d dh vof/ d fy, 10» çfr o"kZ 
gSA ;fn 10 o"kkZs dh vof/ esa ml jkf'k ij vftZr C;kt 
₹1850 gS] rks jkf'k gS�
� [SSC CGL 06/03/2020 (Shift-3)]

	 (a)	 ` 1,650	 (b)	 ` 1,500
	 (c)	 ` 2,750	 (d)	 ` 2,500

	 10.	 ,d fuf'pr jkf'k ij 10» çfr o"kZ dh nj ls ,d o"kZ 
ds pØo`f¼ C;kt ds chp dk varj ₹88-80 gksrk gS 
tc C;kt v/Zokf"kZd o okf"kZd :i  ls la;ksftr fd;k 

tkrk gSA mlh nj ij 12
3
 o"kkZs ds fy, leku jkf'k ij 

lk/kj.k C;kt D;k gksxk\� [SSC CGL 04/03/2020 (Shift-2)]

	 (a)	 ` 5,916	 (b)	 ` 5,986
	 (c)	 ` 5,980	 (d)	 ` 5,920

	 11.	 15» okf"kZd C;kt dh nj dh 3 o"kkZs ds fy, ,d fof'k"V 
jkf'k ij lk/kj.k C;kt ₹7200 gSA rks jkf'k D;k gS\�
� [SSC CPO 15/03/2019 (Shift-1)]

	 (a)	 ` 16000	 (b)	 ` 24000

	 (c)	 ` 32000	 (d)	 ` 48000

	 12.	 lk/kj.k C;kt ds lkFk çfro"kZ fdl nj ij 12-5 o"kkZs esa 
/u nks xquk gksxk\� [SSC CPO 16/03/2019 (Shift-3)]

	 (a)	 8	 (b)	 12.5
	 (c)	 10	 (d)	 6
	 13.	 ₹12]800 dh ,d jkf'k vkaf'kd :i ls 15» okf"kZd C;kt 

dh nj ij vkSj 'ks"k jkf'k 12» okf"kZd lk/kj.k C;kt dh 
nj ij fuos'k dh xbZA ;fn 3 o"kkZs ds var esa dqy C;kt 
₹5]085 gS] rks 15» okf"kZd C;kt dh nj ij fuos'k dh 
xbZ jkf'k D;k Fkh\� [SSC CPO 12/03/2019 (Shift-3)]

	 (a)	 5200	 (b)	 7500
	 (c)	 5800	 (d)	 5300

gy 8C
1. (c) 

T

2

A
81840

10560
924005

3

R = 
5280 100
66000

×

R = 8%

2 = 10560

1 = 5280

u;h R = 8 + 2 = 10%

T = 
P
P

×
×
100
10  = 10 o"kZ

2. (c) ekuk çFke Hkkx = P

f}rh; Hkkx = Q

2 11
4

4
100

Q × ×  = P × ×
×

21
5

20
3 100

⇒ 11Q = 14P

⇒ 
Q
P  = 14

11

⇒ Q : P = 14 : 11

3. (b)

P A
1382510500

SI = 3325

T = 
19
5

19
5

 = 3325

1 = 875
vc, nj R nqxquh gS 1 = 875 × 2 = 1750
5 o"kZ dk SI = 5 × 1750
= ` 8750

4. (b) 1
4

 × 25000 = 6250, 18750

6250 × 2 × 
R
100

 + 18750 × 2 × 
R + 4
100

� �
 = 4125

125R + 375R + 1500 = 4125
⇒ 500R = 2625
⇒ R = 5.25%
IInd Hkkx dh nj = R + 4 = 5.25 + 4 = 9.25%

5. (b) 

T

3

A
6076

1428
75044

1

3 = 1428
1 = 476
⇒ P = 6076 – 476
⇒ P = ` 5600

\ R  = 476
5600

100×  = 8.5%
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6. (d) 18600 7
2 100

2 18600
7 2
2 100

�
�

� � �
�� �

�
x x

= 23110.5

651x + 1302x + 2604 = 23110.50

x = 
20506 50
1953

.

x = 10.5%
IInd Hkkx dh nj = x + 2 = 10.5 + 2 = 12.5%

7. (b) T = 31
2

 = 7
2

vc, P × ×
7
2

4
100

 = 4452

P = 4452 2 100
7 4
× ×
×

P = ` 31800

8. (b) Ist Hkkx = 
1
8  = 5

40

IInd Hkkx = 
3
5

 = 
24
40

IIIrd Hkkx = 1 29
40

−  = 1140

5 5 2
100

24 6 2
100

11 10 2
100

� � � � � � � �  = 1674

50 + 288 + 220 = 167400

1 = 
167400
558

 = 300

⇒ P  = 40 × 300 = ` 12000

9. (d) 5 4
100

8 3
100

10 3
100

� � � � �  = 1850

20 + 24 + 30 = 18500 

\ 1 = 
18500
74  = ` 2500

10. (d) okf"kZd CI 10% = 
1
10

P A
11

×40
10

×40

400 440

CI = 40

v¼Z okf"kZd 10
2
%  = 1

20
T A

21
21

20
20

400 441

CI = 41

CI dk varj = 1 = ` 88.80

P = 400 × 88.80 = ` 35520

SI  = 35520 × 5
3

10
100

×  = ` 5920

11. (a)  P = 	
7200 100
15 3

×
×

 = ` 16000

12. (a)
P A

T = 12.5
1 2

SI = 1

R = 1 100
12 5
×
.

 = 8%

13. (d) P P� � � �� � � �15 3
100

12800 12 3
100

 = 5085

45P – 36P = 508500 – 460800

⇒ P = 
47700
9

⇒ P = ` 5300


